



吉林农村报

2025年4月26日

星期六

农历乙巳年三月廿九

今日8版

吉林农村报 吉林城乡网

吉林日报报业集团主管主办

新闻广告热线// 0431-88600732
0431-88600118

坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 ● 第142期 ● 总第8196期 ● E-mail:jlrbncb@126.com ● 吉林城乡网:jlrbncb.com

黄强主持召开省委财经委员会第七次会议

坚定信心 勇往直前 攻坚克难 迎难而上 全力以赴完成全年经济社会发展目标任务

胡玉亭出席

本报讯 记者黄鹭报道 4月23日,省委书记、省委财经委员会主任黄强主持召开省委财经委员会第七次会议,深入学习贯彻习近平经济思想,认真落实习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,复盘总结今年一季度全省经济运行情况,分析当前经济形势,研究部署下步工作。省长、省委财经委员会副主任胡玉亭出席会议并提出要求。

会上,省委常委、常务副省长蔡东汇报我省一季度经济运行情况及下步工作举措,延边州、辽源市、长春市、白城市及省发改委、省工信厅、省住建厅、省农业农村厅、省商务厅、省统计局负责同志汇报有关

工作,与会同志进行深入讨论。

会议指出,今年一季度,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,省委省政府团结带领全省广大干部群众,求真务实、真抓实干,奋力推动高质量发展,有效应对各类风险挑战,全省经济运行实现“开门红”,为完成全年发展目标任务打下坚实基础。

会议强调,当前,国内外经济形势异常严峻复杂,改革发展稳定任务极其艰巨繁重,全省上下必须始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚定信心、勇往直前,攻坚克难、迎难而上,苦干实干加油干,努力在新征程上重振雄风、再创佳绩,向党中央和全省人民交上合格答卷。一要锚

定目标任务奋勇争先。不折不扣落实习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,再学习、再对标、再落实习近平总书记系列重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持高质量发展这个硬道理不动摇,狠抓高质量发展首要任务不松劲。既要服务好在全省重点央企等全省经济发展“擎天柱”,也要促进民营企业健康发展,以有为政府带动有效市场,构建体现吉林特色的现代化产业体系。加强农产品精深加工和食品细加工,深度开发吉林“原字号”产品,做足做活“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”文章。深入挖掘吉林文旅“富矿”,进一步

优化服务、集聚人气,更好满足游客高品质消费需求。二要用好改革开放“关键一招”。瞄准制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点痛点,拿出破釜沉舟的决心和背水一战的魄力,哪里难就向哪里开刀,有什么问题就解决什么问题,坚决打赢进一步全面深化改革这场吉林的“上甘岭战役”。深化面向周边国家和地区经贸交流合作,政府搭台、企业唱戏,充分激发吉林开放发展活力。持续推动房地产市场平稳健康发展。三要依靠科学规划赢得未来。围绕全省未来五年发展需要,思路再宽一些,胆子再大一些,真做规划、做好规划。编制好长春现代

化都市圈建设、边境村发展等重大专项规划,更好保障和带动全省高质量发展。四要切实守牢“五条底线红线”,着力抓好春季森林草原防火和社会安全各项工作,坚决遏制重特大安全事故和极端事件发生。五要以高质量党建引领高质量发展。坚持以开展深入贯彻中央八项规定精神学习和中央巡视为契机,久久为功、绵绵用力,纠树并举、标本兼治,持续净化政治生态、优化营商环境。纵深推进全面从严治党,保持惩治腐败高压态势,彻底铲除腐败滋生的土壤和条件。牢固树立正确用人导向和工作导向,各级干部要以过硬作风抓改革、扩开放、谋创新、促发展,始终保持清正廉洁本色。



近年来,磐石市着力优化产业结构,引导农户发展设施农业和高附加值产品,推进农业产业化发展进程。图为游客在福安街道福安村采摘油桃。

记者 徐文君/摄

一季度我省农民收入稳步增长

本报讯 记者徐文君报道 记者从省农业农村厅获悉,一季度全省农业农村经济工作亮点频现。全省农村居民人均可支配收入7326元,排全国第12位,与去年同期持平;同比增长5.9%,排全国第21位,较去年同期上升9位,居东北地区第1位,较去年同期上升2位。

农林牧渔业保持高速增长。全省农林牧渔业总产值327.7亿元,同比增长4.6%,高于全国0.9个百分点。一产增加值162.96亿元,同比增长4.6%,高出全国平均水平1.1个百分点。

春耕进展顺利。全省农资货源充足、下摆顺畅,截至目前,种子、化

肥、农药基本到户,检修全部完成,部分早田已开始春耕。工作路径早谋划。制定《2025年粮食增产工作施工图》,提出增产具体举措。起草《吉林省2025年扩种大豆油料工作方案》,确保全省大豆、油料种植面积稳定增长;备耕生产早推动。启动备春耕生产“一周双调度”机制,加强种子、化肥、农药等生产物资供需情况掌握和调度,及时协调相关部门调剂市场余缺;指导服务早行动。优选全省粮油主导品种90个、主推技术43项,利用冬闲时间,依托冬春科技培训等项目,累计培训人员196万人次,发放资料109万份;政策支持早研究。多渠道调度了解

玉米、大豆生产效益差,优化补贴政策落实机制,保证补贴政策力度不减,调动农民种植大豆积极性。

渔业倍增计划扎实推进。据行业调度,全省一季度渔业一产产值2.95亿元,同比增长6.3%。制定方案计划。确定4个方面13项具体任务,明确目标、落实责任,确保倍增计划顺利推进;谋划配套项目。争取前郭县国家渔业绿色循环发展试点项目1个,组织各地预申报生态渔业省级支持项目160个、金额1.7亿元;调整结构方式。与中国水产科学研究院东海研究所合作,打造苏打盐碱地渔业生态利用“白城模式”,在白山市试生产三倍体虹鳟鱼

卵40万粒。

畜牧业支撑作用明显。一季度,畜牧业产值占农林牧渔业总产值的92.3%。全省畜牧业健康稳定发展。一季度,全省肉牛、肉羊增速分别达到8.8%、9.4%,高于全国平均增速7.5个和16个百分点;肉蛋奶产量同比增长5.1%、3.5%和5.6%,高于全国平均增速3.1个、3.6个和3.9个百分点。全省畜牧业产值增速位居东北三省第一位;肉牛屠宰量稳步增长。印发《吉林省肉牛产业高质量发展指导意见》《吉林省肉牛品牌策划方案》,策划“最牛年夜饭”系列活动。印发《2025年80万头肉牛屠宰加工量工作实施方案》,配套细化

工作施工图。据行业统计,一季度全省肉牛屠宰量达到14.55万头,同比增长51.56%;梅花鹿产业快速发展。印发《2025年百万只梅花鹿饲养量实施方案》和《吉林省梅花鹿品牌策划方案》,组织行业企业参加环渤海晋商经济交流会,开展吉粤合作专场推介暨春节年货节,扩大品牌市场份额。据行业统计,全省梅花鹿饲养量达到79.6万只,同比增长2.8%;生猪产能有序释放。紧盯生猪调出大县、头部企业和规模养殖场三个主体,密切关注能繁母猪数量变化,共发布预警信息13期,开展技术培训3532人次,引导养殖场(户)科学调整产能。